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Nemcsak jogai, 
de kötelességei is vannak g sző- 

[vetkezeti tagnak. Igaz, hőgy na
gyon sokan inkább csak a jogokat 

lszeretnék gyakorolni, viszont a 
kötelességekről megfeledkeznek. 
Hányszor lehet olyan kijelentése
ket hallani, hogy ennek a szövet
kezetnek tagja vagyok, tehát jogom 
van hitelbe vásárolni. Ebből az 
igazság annyi, hogy joga von a 
tagnak a szövetkezetből vásárolni, 
de csak készpénzért, és nem hi
telbe. Mi maradna a szövetkezet
ben, ha mindenki csak hitelbe 
akarna vásárolni? Egy hét lefor
gása alatt talán csak a puszta fa
lak fogadnák a belépőt, mert hi
telbe falán a berendezést is szét- 
hordanák. Hiába, a tagok még min
dig nem tudtak leszokni a hitele
zés romboló betegségéről.

Pedig a tagnak nincs joga hi
telbe vásárolni, mert ezzel a szö
vetkezet létét ássa alá és a jövő 
fejlődését veszélyezteti. Sőt az ön
tudatos tagnak arra kell törekednie, 
hogy még másokat is meggyőzzön, 
felvilágosítson a hitelezés káros 
voltáról. Az áru-hitelnyujtás nem 
segítség, nem jótétemény, hanem 
beadósitás. Egy olyan kábítószer 
a kereskedelmi világban, amivel 
egyesek úgy a markukban tartják 
a vergődő fogyasztót, mint ahogy 
hálójával megfogja a pók az ő ál
dozatát, a mit sem sejtő ártatlan 
legyet.

A tag jogait csak akkor gyako
rolhatja, ha az alapszabályban elő
irt és vállalt kötelezettségét ielje- 
siti a szövetkezettel szembe. Első 
lépés az, hogy fizesse be minden 
tag az üzletrészének hátrálékos

összegét. Ez az első feltétele an
nak, hogy a szövetkezet kellő áru
készlettel felszerelje raktárát és a 
tagok igényeit kielégíthesse.

A tag kötelessége továbbá, hogy 
a saját szövetkezetébe járjon vá
sárolni. Milyen jogon vár az olyan 
tag osztalékot, vagy vásárlási visz- 
szatérítést, aki nem a szövetke
zetben vásárol, hanem idegen boltok
ban, távoli városi üzletekben szerzi 
be áruszükségletét s a saját szö
vetkezetébe csak elvétve fordul be. 
Az ilyen tagok nem beszélhetnek 
jogokról és mondjuk meg őszintén, 
hogy az ilyen tagokra nincs is

Ki mint vet, úgy arat...
Gazdasági eszközök, konyhakerti és gazdasági 
magvak, gyümölcsfa-oltványok előnyös beszer
zése a »Hangya« fogyasztási szövetkezet utján, 

i • A tavaszi munkálatok megindulása előtt, már idejeko
rán gondoskodik minden előrelátó gazda és háziasszony a kony
hakerti és virágmagvak, valamint gazdasági vetőmagvak be
szerzéséről, továbbá a hiányzó vagy hasznavehetetlen gazda
sági eszközök utánpótlásáról, úgyszintén a gyümölcsfa-oltvá
nyok beszerzéséről is.

Régi igazság az, hogy „Ki mint vet, úgy arat** s ezt 
már a vetés előtt fontolóra kell vegye minden gazda és min
den háziasszony. A vetőmag fajazonosságáfól, csiraképessé- 
géföl függ a termés. Éppen ezért a gazda és a háziasszony a meg
bízható bevásárlási forrásokat keresi fel. Ilyen megbizható be
vásárló hely a „Hangya" fogyasztási szövetkezet, melynek ve
zetősége idejében gondoskodik évről évre, hogy a gazdakö
zönség kiváló fajta, bőtermö magvakhoz jusson.

A Hangya-szövetkezetben ez év tavaszán is feltétlen 
fajazonos és csiraképes konyhakerti- és üirágmagvak 

kerülnek eladásra, úgyszintén előnyös áron szerezhetők be 
vörös Mammuth, sárga Eckendorfi és a zöldfejü 
takarmány-cukorrépa magvak, továbbá az ólomzárolt 
lóhere- és lucernamagvak.

Ma különösen nagy jelentősége van annak, hogy fajazonos

szüksége szövetkezeteinknek.
A szövetkezeti tagnak nemcsak 

joga, de kötelessége is állandóan 
érdeklődni a szövetkezet ügyme- 
léről és a szövetkezet közgyűlé
sein résztvenní, hogy a szövetke
zet vagyoni helyzetét, a vezető
ség évi beszámolójából megismer
hesse. Álljanak a szövetkezet mellé 
sürü sorokban a kötelességteljesítő 
szövetkezeti tagok és vegyék ki 
részüket a szövetkezeti munkából, 
mert a szövetkezet csak így telje
sítheti a tagok összeségének mél
tányos és jogos kívánságait.
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konyhakerti magvakat vessenek háziasszonyaink, amidőn nem
csak saját háztartásuk részére termelnek veteményt, hanem a 
közeli városok piacaira is. A gyenge, silány áru pedig érték
telen, nem kelendő.

A gazdák állattartását, a takarmányozást nagyon meg- 
könnyiti a répa, lóhere és lucerna termelés. így ezen takarmá
nyok évről évre nagyobb tért hóditanak és az állattenyésztés 
színvonalának emelését elősegítik. Ezeknek a terményeknek 
is a bőhozama a vetővagvak megválasztásától függ. Ha nem 
megbízható beszerzési forrást választ a gazda, akkor a ré
pája fás lesz, melynek tápértéke jelentéktelen, tehát egész évi 
munkája, fáradsága kárbaveszett. Hasonló az eset a lóhere és 
lucernamag beszerzésénél is Aki a szövetkezetben vásárol 
ólomzárolt lóhere és lucernamagof, bizonyos lehet afelől, hogy 
az aranka (fecskefarok) nem lepi el a herését, vagy a lu
cernását.

Még nagyobb jelentősége van annak, ha gyümölcsfa
oltványt megbízható helyről vásárolunk. Aki alkalmi árusok
tól vásárol gyümölcsfa-oltványt, amikor a fa termés alá kerül, 
nagy meglepetéssel kény tétén megállapítani, hogy a fa nem 
olyan fajtát terem, mint amilyent ő vásárolt. Lehet, hogy egy 
pár lejjel olcsóbban jutott az oltványhoz, de később annak a 
gyümölcsét vagy egyáltalán nem tudja értékesíteni, vagy csak 
potom áron. Jó volna, ha valahára megtanulnánk saját kárun
kon, hogy olcsó húsnak híg a leve.

Aki betegségmenfes, fajazonos gyümülcsfát akar 
rendelni, forduljon bizalommal a helybeli „Hangya“ 
fogyasztási szövetkezethez.

A gazdasági eszközöknek, ekéknek a beszerzése szintén most 
időszerű. Jó szerszám fél munka! Vagyis jó felszereléssel, két
szer annyit lehet dolgozni. A „Hangya" Központ és a szövetke
zetek különösen nagy súlyt helyeznek arra, hogy a gazdakö
zönség jó gazdasági eszközökhöz jusson. Gazdatagjaink for
duljanak tehát bizalommal a helybeli fogyasztási szövetkezet
hez s szerezzék ott be a gazdasági eszközöket. Ha a szövet
kezet nem tartana raktáron: ekét, ekealkatrészt, boronát, 
kukorica vetögépet, vagy más sorvefögépet, úgy azokat a gaz
dák előjegyzése alapján nagyon előnyös áron megrendeli a 
szövetkezet. Árajánlattal készséggel szolgál a szövetkezet ve
zetősége.

Felesleges és káros a község gazdáira, hogy idegen be
vásárló helyeket keressenek fel, amikor saját szövetkezetük 
van. Forduljanak szövetkezetükhöz mindig a legteljesebb bi
zalommal, mert a szövetkezet hivatásához méltóan arra törek
szik, hogy a gazdaközönséget megbízható háztartási és gaz
dasági cikkekkel lássa el.

Rövid hírek 
a világ minden részéből.

Kína fővárosában, Peking szegény 
negyedében hatalmas tűz pusztított. 
A romok alól 149 holttestet húztak 
ki. — Tűz pusztított Németország 
legnagyobb cukorgyárában, a Saal 
Hallei Brient cukorgyárában. Ember-' 
életben nem esett kár, a gyár anyagi 
veszteségei meghaladják a 150 mil
lió lejt. — A csikágói hidrogéngyár-' 
bán hatalmas méretű robbanás tör-l 
tént, mely az üzemet teljesen meg
semmisítette. A robbanás következ
tében 15 ember életveszélyesen 
megsebesült. — Látszik, hogy Ame
rikában még mindig bőven van pénz.; 
Ezt mutatja, hogy Memphis városá-j 
bán 45 000 dollár (kb. 5 millió lej) 
költséggel kutya-szállodát építettek 
és rendeztek be. — Az uj angol! 
király, VIII. Eduard koronázási elő
készületei egy évig fognak tartani,! 
akit Delhiben India császárává isi 
megkoronáznak.

A román tüzifa-szállitók 85 millió 
lej értékben szállíthatnak tűzifát 
Magyarországra, melynek ellenérté
kében tenyészállatokat, mezőgazda
sági vetőmagvat és vasipari cikkeket 
hozhatnak be. — A közlekedésügyi 
miniszter kijelentette, hogy az idén 
2 milliárd lejt fordítanak útépítésre 
és útjavításokra. — Románia arany
termelése megközelíti az ötezer 
kilót, melynek értéke több, mint 
676 millió lej. Az ezüst termelés 
11.000 kg. volt. — Törökországban 
az elmúlt héten hatalmas hóviharok 
pusztítottak. A fagynak és a hóvi
harnak 102 ember esett áldozatul. 
Elpusztult 6000 állat és elsülyedt 
12 vitorlás hajó.

Coubertin báró, a Nobel-békedij je
löltje.

A Nemzetközi Olimpiai bizottság 
P. Coubertin bárót, az újszerű’ olim
piai játékok megteremtőjét ajánlotta 
a Nobel-békedijra, aki a nemzetek 
közötti békés közeledést nagyban 
elősegitette a nemes olimpiai játé
kok életrekeltésével
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Indulásra készen a sí-versenyzők a téli olimpián.
A régi görögök testedző versenyeit újította fel Coubertin báró, 
aki megteremtette az újszerű olimpiai játékokat, a nemzetek 
nemes versenyét. Az idén Németország rendezi meg az olim
piai játékokat. A téli testedző versenyeket Garmisch- Parten- 
kirche nevű kisvárosban tartották meg 25 nemzet részvételével. 
Elsők lettek a norvégek, a tél fiai, ahol a téli testedző játé
kokra. sízésre, korcsolyázásra, szánkózásra bő alkalom van.

Az olimpiai játékokat majd a nyáron folytatják.
। МВТО íHffaawEEMEaaBsaiMwsraaMaaHHEiBaESHRasEanBacsBSEísa^^

Az ötlábu borjú, 
mint a természet csodája. Németországban egy Hamburg mel
letti birtokon született, szépen fejlődik, a járásban egyáltalán 
nem akadályozza az ötödik lába, sőt vidáman játszadozik 

négylábú társaival.

Kicsiny szagethEzőli rowta.
Beküldött rajzok és megfejtések 
sorsolás utján való jutalmazási.

A beküldött rajzokért jutalmat 
nyertek a következő tanulók: Pipis 
Berta VI. o. Nusfaláu (Sz. nagyfalu), 
Szávuj György VI. o. Troita (Szent
háromság), Kiss Erzsiké V, o. Új
városi Irénke, Hegedűs Zsuzsánna, 
Botári Erzsébet és Fülöp Ilonka VI. 
o. Zsurka Eszter, Cauaceu (Hegyköz
kovácsi) Fodor Mihály IV. o., Szász 
Albert IV. o. $incai Mezősámsond.

A január havi „Szövetkezés“ rend
kívüli számában közölt verses rejt
vények helyes megfejtése: 1. Óra. 
2. Gesztenye. 3. Pince. A helyes 
megfejtők közül sorsolás utján me
sefüzetet nyerlek: Demeter Ilona, 
Jáger Irma VI. o. Chepef, (Köpec) 
Péter Erzsiké II. o. Ciceu (Csikcsi- 
csicsó), Millich Károly Silindia (Se- 
léndezsőháza), Lakatos Anna VI. o., 
Csüdöm András VII. o. és Kozma 
B. János VII. o. Bical (Magyarbikal), 
Abrudán János, Nagy Ferenc Vi^ta 
(Magyarvista), Gál Anna V. o., Már
ton Jenő III. o. Dénes Kati és Éva 
III. o. Ciresoaia (Magyardécse), Vé
kony Jolika Santoul Mic (Kisszántó).

A szövetkezeti képes mesés füze
teket a szövetkezethez kiküldöt
tük, ott kérjétek a boltosbácsitól.

Találós versek :
Aki veri, nem hirdeti, 
Ki hirdeti, az nem veri. 
Nem tudja, ki elveszi, 
Ki ismeri el nem veszi.

* •

En kicsiből állok, 
Csak szikrára várok. 
Öltögettem nyelvem. 
Nagy erő van bennem l 
Ember, állat menekül, 
Erdő-mező leterül. 
Hol jelütöm a jejem, 
Ott harangoznak nekem ! 

• •

En kergetlek téged, te kergetsz engem 
Sehogy el nem érlel', te sem engem 
Jó testvérek vagyunk, hirdeti a nóta. 
Még se láttuk egymást a teremtés óta

A helyes megfejtők között szép 
mesefüzeteket fogunk kisorsolni.

Ella-néni.

A gazdasági válság legjobb ellenszere az, hogy 
a-tagok minden háztartási és gazdasági árucik- 
két következetesen a fogyasztási szövetkezet
ben vásároljanak! Minden más irányú széifor- 

gácsolás a fogyasztók kárára van I

Családja
boldogulását, gyerme
kei jobb jövőjét szol
gálja az, aki a szö
vetkezetben vásárol!
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Időszerű gazdasági tanácsadó.
Minden gazda számot vetett a tél 

folyamán, hogy miből, milyen terü
letet fog bevetni s most itt van az 
ideje a vetőmagvak gondos előké
szítésének is. A tavaszi kalászosok 
vetőmagját gondosan meg kell ros
tálni, hogy a gyom magvakat eltá- 
volitsuk. A kikerülő gyommagvakat 
ne dobjuk a trágyadombra, mert 
így ismét a szántóföldre kerül, ha
nem etessük fel juhainkkal.

A tavasz-buza beszerzésénél le
gyünk rendkívül óvatosak, mert na
gyon gyakran ősz-búzával keverik. 
Utóbbi pedig tavasszal vetve nem 
hoz kalászokat, csak a földön elte
rülve bokrosodik. Az eladó szava
toljon, hogy tiszta tavasz-buza ve
tőmagot szállított.

A vetőmagnak félretett kukorica- 
csöveket ismételten válogassuk át 
és csak a legszebb csöveket mor
zsoljuk le vetőmagnak. Előbb azon
ban a kiválasztott csövek két végén 
levő fejletlen szemeket külön mor
zsoljuk le.

Ha múlt évben a lóherénk és 
lucernánk arankás volt, értékesítsük 
az egész mennyiséget és a szövet
kezetből vásároljunk ólomzárolt, 
arankamentes lóhere és lucerna- 
magot.

Az erősebb fagyok elmúltával, 
az enyhe időjárás beállta után a ré
pakazlakon a földréteg megvéko- 
nyitható, hogy a gőzölgő répa jól 
kifújhassa magát. Ha a kazlak ge
rince besüpped, ez sokszor annak 
a jele, hogy a répa rothad. A to
vábbi rothadásnak csak úgy vehetjük 
elejét, ha a készletet fagymentes 
napon átválogatjuk.

A burgonya készleteinket még fo
kozottabb éberséggel kell vizsgáljuk. 
A romlott gumókat feltétlen ki kell 
válogatnunk az egészségesek közül.

Gálén Gorgh-nak hívják ezt a ha
talmas erejű embert, akinek a mel
lére szeges deszkát helyeznek és 
nagysúlyú üllőn vasat kovácsolnak.

A világ legmagasabb asszonya 
Miss Elza Drayson, berlini szüle
tésű angol hölgy, akinek magassága 
270 centiméter s létra nélkül könnyen 
eléri az uccai -lámpákat.

• Igavonó állatainkat már most 
kezdjük jobban takarmányozni, 
abrakolni, hogy majd a tavaszi 
munkát könnyebben bírják. Külö- 
lönösen nagy gondot fordítsunk 
vemhes állatainkra és a bárányos 
juhokra.

A sertéstenyésztésben a szopta
tós kocákat takarmányozzuk jól, ha 
azt akarjuk, hogy a malacok jól 
fejlődjenek. A tápanyagszükségletet 
fedezi, ha annyi fél kg. abrakke
veréket etetünk, ahány malacot a 
koca szoptat. Az abrakkeveréket 
árpából, tengeridarából, korpából, 
borsódarából és olajpogácsából leg
célszerűbb összeállítani.

Baromfiak ültetésére csak jó tojó 
és szebb tyúkok tojásait válogassuk 
ki. A fészekbe a szalma ala hint
sünk kénporral és mészporral ke
vert fahamut, hogy a tetvek elsza
porodását megakadályozzuk.

A gyümölcsösben folytassuk a 
megkezdett tisztogató és ápoló mun
kát. A fákról mielőbb leszedendők 
a hernyófészkek, a fára száradt 
levelek és gyümölcsök. Tisziitsuk 
le a fákról a mohát és a zuzmót. 
Vágjuk le a beteg, száraz, vértetves 
ágakat. A fák törzsét és vastagabb 
ágait a repedezett, elhalt felváló 
kéregtől és a pajzstetvektől súroló, 
vagy drótkefével tisztogassuk meg. 
A fáról lekerülő hernyófészkeket 
és lekapart törmeléket a levágott ág 
és galyrészekkel együtt gondosan 
gyűjtsük össze és égessük el.

A rendes rügyképződésnek és a 
gyümölcsfejlődésnek egyik feltétele, 
hogy a fa koronája ne legyen tul- 
sürü, hanem szellös, ahová a levegő 
és a napsugár könnyen behatolhas
son. Ezért enyhe napokon hozzá 
kezdhetünk az elsürüsödölt fák ko
ronáinak a megritkltásához. Nem

szabad megtűrni a fák tőhajtásait 
és a törzsön fejlődő vizhajtásokat 
sem. Az ágak közül csak az egy
mást érintő, vagy a keresztező ága-’ 
kát szabad levágni.

A termőkorban levő fákat már 
rendszeres nyesésben részesíteni? 
nem kell, csak azokat, melyeknek 
tulsürü a koronája.

Az ágakat, galyakat mindig úgy 
kell levágni, hogy minél kisebb seb- 
maradjon. Csonkokat nem szabad 
a fán hagyni, mert azok bekorhad
nak és a fa éleiét veszélyeztetik. 
A fákon található összes sebeket — 
előzetes megtisztitás után — egy 
óra hosszáig főzött kátránnyal, vagy 
ollóviasszal mielőbb kenjük be.

9 sertés és marhaáralt zuhanása.
A külkereskedelmi rendszer ne

hézsége folytán egyre több akadály 
gördül az állatkivitelünk elét. Né
metország például egyetlen darab
állatot sem vesz át Romániától, mi
vel nincsen megfelelő szerződésünk. 
Ausztriába is mindössze havonta 140 
marhát és 1500 sertést szállíthatunk. 
Mig Csehországba a régi 100 va- 
gonos tételekkel szemben, most egy 
hónapban alig viszünk ki 25 vagon 
állatot. Egyedüli biztos piacunk Pa
lesztina, de ezt teljesen lefoglalták 
maguknak a bukovinai kereskedők, 
úgy hogy ide Erdélyből és Bánság
ból nem kerül semmi kivitelre." Kü
lönben a bukovinai kereskedők kar- 
tellszerüen dolgoznak s az árakat 
az egész országban a lehető legmé
lyebb ponton igyekeznek tartani.

Kilián német bobversenyzö. Ké
pünkön látható férfi nem gép
kocsi, vagy a repülőgép kormány
kerekénél ül, hanem egy kormá
nyozható szánkót vezet, mely a 
meredek pályán néha gyorsvonat
sebességgel halad. A versenyzők 
tehát alaposan fel kell, hogy öl
tözzenek.

Nyomatott a «CORVIN* villanyerőre berendezett nyomda vállalatnál Álad 1955. Telefon: 24. Cenzúrát.Fundația pentru Școală




